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Fejlesztések a két éve indult EESZT- ben
Az Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér (EESZT) egy központi IT rendszer, mely megte-
remtette az egészségügyi ellátók egymás közötti kommunikációjának alapjait. A betegbiztonság
és a személyre szabott minőségi ellátások érdekében 2017 második felétől az ellátórendszer legfontosabb szereplői fokozatosan
csatlakoztatásra kerültek ehhez a nemzeti eHealth rendszerhez. 
Az EESZT-hez első körben az államilag finanszírozott háziorvosi szolgálatok, a járó- és fekvőbeteg-ellátó intézmények és a gyógyszertárak
csatlakoztak 2017. november 1-ig, ezt követően 2018. november 1-ig kellett bekapcsolódniuk azon magánszolgáltatóknak is, akiknek
jogszabály alapján a Központi Implantátumregiszterbe és a Nemzeti Csípő- és Térdízületi Endoprotézis Beültetés Regiszterbe jelentési
kötelezettségük van. 
Az EESZT-t használó intézmények köre hamarosan tovább bővül: 2020. január 1-ig minden nem közfinanszírozott szolgáltatást nyújtó
orvosi és fogorvosi szolgáltatási típuskóddal és működési engedéllyel rendelkező egészségügyi szolgáltatónak el kell végeznie a csatla-
kozással kapcsolatos teendőit és legkésőbb 2020. június 1-től meg kell kezdeniük az EESZT-be történő adatszolgáltatást. Ezzel megtör-
ténik az ország teljes lefedettsége és az EESZT-hez csatlakozott egészségügyi szolgáltatók száma 25 ezerre nő. 
Mára a közfinanszírozott kórházak, szakrendelők, a háziorvosok és a gyógyszertárak csatlakoztak az EESZT-hez: a gyógyszertárak
100%-a, a háziorvosok mintegy 85%-a, az összes kórház, valamint a járóbeteg szakellátók 75-80%-a csatlakozott és aktívan használja
az EESZT szolgáltatásait. A vények 70%-a már eredetileg is elektronikus formában kerül kiállításra, a papíron rendelt gyógyszerek pedig
a kiadáskor kerülnek rögzítésre, így a vény alapján kiadott gyógyszerek 100%-a bekerül a rendszerbe. 
Évente mintegy 200 millió recept, 100 millió ellátási dokumentum (például lelet, ambuláns lap, zárójelentés) és mintegy 100 millió beteg-
orvos találkozás kerül a rendszerben online módon rögzítésre Magyarországon.
Az EESZT minden szempontból megfelel a modern technika vívmányainak és az orvosi ellátás alapelveinek. Egy egységes, a beteg
minden egészségügyi szempontból fontos adatát tartalmazó rendszer felgyorsíthatja az ellátást, a gyógyulási folyamatot, egyszerűsítheti
a gyógyszerek felírását és az utókezeléseket, kiiktathatja a hiányos kórtörténeteket. Az orvosoknak és az egészségügyben dolgozó többi
szakembernek nap mint nap döntések százait kell meghozniuk, amelyek a páciensek kezelésének minőségéről, hosszáról, és nem egy
esetben akár a beteg életéről döntenek. A felelősségteljes döntéshez pótolhatatlan segítséget nyújt egy olyan, pillanatok alatt lekérdezhető
felhő alapú adatbázis, amely segít az orvosnak a leghatékonyabb személyre szabott kezelés kialakításában. 
A korábbi egészségügyi adatok is elérhetőek lesznek elektronikusan a kezelőorvosok számára 
A közeljövőben – a jogi szabályozás függvényében – számos kulcsfontosságú fejlesztéssel egészül ki az Elektronikus Egészségügyi
Szolgáltatási Tér. 

A betegek korábbi – a rendszer 2017-es indulása előtti öt évben keletkezett –  gyógyszerelési
és ellátási információit is feltöltik és így az EESZT-n keresztül is elérhetővé válnak a kezelést
végző orvosok számára. Adatszolgáltatóként az Országos Vérellátó Szolgálatot is integrálják
a rendszerbe, valamint megkezdődik a betegellátáskor keletkező dokumentumok szabványo-
sítása is. 
A fejlesztés következő lépcsője a betegellátáskor a kórházi informatikai rendszerekben kelet-
kező elektronikus dokumentumok – például laboreredmények, vizsgálati lapok, zárójelenté-
sek – szabványosítása, azaz uniós ajánlások és szabványok alapján történő formai és tartalmi
egységesítése. Ez lehetővé teszi az adatok gépi feldolgozását
és hatékony kereshetőségét. Mindez komoly áttörést hozhat a

betegellátásban, hiszen a rendszerezett és feldolgozott egészségügyi adatok az orvosok döntését jóval
magasabb szinten tudják támogatni. 
Új adatforrások is integrálásra kerülnek az EESZT-be annak érdekében, hogy a betegellátás még bizton-
ságosabbá váljon. Elérhetőek lesznek a páciensek vércsoportjára vonatkozó, az Országos Vérellátó
Szolgálat által szolgáltatott adatok, amelyek automatikusan bekerülnek az ellátottak eProfiljába is.
Ugyancsak az EESZT-be kerülhetnek a jövőben a kapott védőoltások, függetlenül attól, hogy kötelező,
gyermekkori, vagy felnőttkorban kapott egyéb oltásokról van-e szó. 
Meghatalmazás és törvényes képviselet
A megfelelő jogi háttér megteremtése után minden állampolgárnak lehetősége nyílik meghatalmazás vagy törvényes képviselet rögzítésére
az EESZT rendszerében. Az újonnan bevezetésre kerülő funkciók lehetővé teszik az állampolgárok számára az Elektronikus Egészségügyi
Szolgáltatási Tér (EESZT) szélesebb körű használatát.  A rendszernek köszönhetően így más személy eReceptjeit nem csupán felírási
igazolással lehet majd kiváltani, és a rendszerből lekérdezhető meghatalmazás biztosítja a gyógyszerek egyszerű kiváltását az arra jogo-
sultak számára. A Lakossági Portál funkcióihoz való hozzáférés pedig elérhetővé teszi minden meghatalmazott számára, hogy támogatást
nyújtson az érintett páciensnek az ott található információk nyomon követésében és értelmezésében, valamint az EESZT-ben tárolt
adatok láthatóságának szabályozásában a digitális önrendelkezési nyilatkozatok megtétele által. 
Receptfelírás és -kiváltás lehetőségei 
2020. január 1-jétől a 14 éven felüli pácienseknek nem lesz kötelező a felírási igazolás kiadása. A jövőben a kezelőorvosok kizárólag a
beteg kérésére állítanak majd ki papír formátumú felírási igazolást, amellyel a korábbi évekhez hasonlóan szintén bárki kiválthatja a felírt
készítményeket. A 14 éven aluli betegeknek kötelező lesz felírási igazolást kiállítani, így ezt az orvosok automatikusan adják majd ki. 
Bővebb információkat az EESZT-ről az e-egeszsegugy.gov.hu oldalon talál.


